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Hibrid-üzemő HD jármővek bevezetése 

Célkitőzés 

A kedvezı környezeti hatásokkal bíró (soros-)hibrid ne-
héz-gépjármővek elterjedésének elısegítése és az ehhez 
kapcsolódó jogszabályi környezet kialakítása. 

Hazánkban a személygépkocsik és terepjárók közt a 
(párhuzamos-)hibrid jármővek elterjedıben vannak, bár 
ennek üteme nem is közelíti meg az Észak-Amerikai ál-
lapotokat ugyanakkor a haszonjármővek (HD = Heavy 
Duty) közt ma még nincsenek hibrid jármővek. A (soros-
)hibrid üzemő haszonjármővekkel – a beépített energia-
tároló teljesítıképessége függvényében – össz-
kibocsátás tekintetében mintegy 30 – 50 % csökkenés 
érhetı el, már akkor is, ha az energiaforrás dízelmotor, 
a hagyományos dízel üzemmel összehasonlítva. A szeny-
nyezés pedig a belsıégéső motor alternatív hajtóanyaga 
révén tovább csökkenthetı. 

A hibrid jármővek – a beépítettt energiatároló-elem 
függvényében – szakaszosan akár zéró-emissziójú 
üzemmódot is képesek biztosítani. Ez fıként a városi 
forgalomban indokolja bevezetésüket. 

 

Hatásmechanizmus 

A hibridjármővek alkalmazásával – az elektromos hajtás 
kisebb veszteségei és a fékezési energia visszanyerhetı-
sége révén – jelentısen csökkenthetı például a belváro-
si utcák levegıszennyezése, de egyúttal zajterhelése is.  

A beépített energiatároló következtében megtakarítható 
hajtóanyag következtében nem csak a lokális hatás 
(PM10) csökken, de – a csökkenı hajtóanyag-
felhasználás következtében – a CO2 kibocsátás is.  

A zéró-emissziójú üzemmóddal az infrastruktúrája miatt 
költségesebb trolibusz, vagy villamosközlekedés is he-
lyettesíthetı, vagy kiváltható. 

 

 

Jelenlegi helyzet 

Meglévı, hasonló megoldások 



Az Észak-amerikai városi közlekedésben igen nagy szám-
ban jelent meg ez a hajtástechnika az elmúlt években, 
több helyen a tisztán elektromos (akkumulátoros) üze-
met kiváltva.  

Kisebb számban ugyan, de Németország több városában 
is közlekednek már dízel-elektromos hibrid buszok üzem-
szerően, és megjelentek a hibridüzemő nehéz-
tehergépkocsik is. 

 

 

Vonatkozó (hatályos) jogszabályok 

A jelenlegi jármőkategóriák mellett az elektromos haj-
táselemeket is tartalmazó, a személygépkocsik esetén 
szinte kizárólagos párhuzamos hibrid besorolása is 
pontosítandó, de értelmezésre szorulnak a soros hibrid, 
és annak HD kivitelére vonatkozó követelmények. 

 

 

Szükséges lépések 

Feladatok felvetése 

Megvizsgálandó, hogy a hibrid személygépkocsik eseté-
ben alkalmazott, vagy javasolt kedvezmények köre mi-
lyen mértékben adaptálható a nehéz-gépjármővekre. Az 
ott célszerő megoldás, hogy a jármővek magas beszer-
zési ára mellett a hibridek gyorsabb terjedése érdekében 
a vásárlási támogatás helyett inkább az üzemeltetésben 
érdemes a kedvezményt megjelentetni (ingyenes v. ked-
vezményes parkolás, stb.), a nehéz-tehergépkocsik, au-
tóbuszok esetében – mivel ezek jórészt közszolgáltatást 
látnak el, nem tőnik célszerőnek. 

Meg kell keresni olyan – az externális hatások elmaradá-
sával elmaradó költségek alapján elıálló – támogatási 
lehetıségeket, mellyel e drágább jármővek beszerzése 
megvalósítható. 

 

Kapcsolódó szabályozási – közigazgatási szintő teendık 

A soros-hibrid üzemmódú jármővekre (a HD hibridek 
jellemzı kivitele) nemzeti jóváhagyási rendszerének 
kidolgozása. 
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